

¿HAY MOTIVO PARA HACER SUFRIR TANCO AL MUNDO?

Entre el tumulto de voces airadas que predicán continuamente guerra, no satisfichas aun con tanta sangre derramada, se eleva como símbolo de esperanza la más angusta que conocen los hombres exigiendo y aconsejando la paz. Es la voz del Romano Pontífice que en el gran día de su aniversario habla al mundo con acentos de padre dolorido pidiéndoles a los directores de los pueblos, que por Dios pongan fin a la catástrofe que nos agobia y orienten la nueva vida con las normas eternas de la caridad y de la justicia.

El Santo Padre está en lo cierto. La guerra está asolando al mundo y empobreciendo a las naciones todas y segando millones y millones de vidas y arrancando lágrimas amargas a madres, esposas e hijos y haciendo sufrir a la humanidad entera. No hay razón ni en lo divino ni en lo humano para semejante carnicería y nada justifica el que se encienda entre los hombres tanto y tan duradero odio siendo como somos hermanos. La voz general es esta: Ya ha habido bastante guerra, que acabe de una vez porque todos estamos más que cansados de ella.

No nos entusiasmos con los adelantos bélicos que cada día nos descubren las naciones en guerra, antes por el contrario, lamentamos y mucho que tanto y tan elevado ingenio no se aproveche para grandiosas tareas de paz que enriquecerían maravillosamente los tesoros de arte, cultura, ciencia y religión que fueron siempre los pilares básicos donde se asentó la grandeza de esta Europa creadora que hoy se está desangrando tan inútilmente.

Que venga, que venga cuanto antes la paz honrosa que todos anhelamos y que comience para todos una era de prosperidad. De prosperidad decimos y con ello entendemos la que pregona el Vicario de Jesucristo fundada en los eternos principios de la justicia para todos, de la distribución equitativa de las riquezas comunes, del respeto a los demás aunque sean menos poderosos, de la fidelidad a lo tratado y de la caridad y amor que todos nos debemos como hijos que somos de un mismo padre y miembros de una misma sociedad.

Pío XII, con claridad inspirada y por ende meridiana ha trazado las directrices de ese nuevo orden deseado, directrices que por venir de un ánimo enteramente desahogado y nacer de un corazón más que piadoso, paternal, tienen todos los caracteres de acierto y la seguridad de éxito indudable.

Que se inspiren en ellas los gobernantes de las naciones, que Dios los ilumine para recibirla con agrado y sin asomo de pasión, que se persuadan de que la gran experiencia del Pontífice unida a su gran sinceridad, a su inmenso amor para con todos y a su absoluta imparcialidad, hacen de esas directrices pontificias un programa de paz que difícilmente encontrará semejante en los que puedan salir de otros cerebros o de magnas asambleas entregadas a deliberaciones difíciles y por su trascendencia y por lo sufrido humanamente influidas o más o menos desviadas.

Pentecostés o Pascua del Espíritu Santo

La gran solemnidad que la Iglesia católica conoce con este nombre era ya celebrada por el pueblo judío antes del Cristianismo, en memoria de la promulgación de la ley de Moisés en el monte Sinaí. Los cristianos continuaron celebrándola en memoria de la promulgación de la ley evangélica, verificada en tal día en el Cenáculo de Jerusalén con la venida del Espíritu Santo sobre los Apóstoles.

Estos después de la Ascensión del Señor se habían encerrado con María su Madre en el más completo retiro. Entretejidos a la oración aguardaban con ansia el cumplimiento de las promesas que, en su tiernísima despedida, les hiciera el divino Maestro. Al cumplirse los diez días de su retiro oyóse de repente un ruido extraordinario, como de un viento muy impetuoso que llenase toda la

casa en la que estaban reunidos. Y en el mismo instante aparecieron sobre cada uno de ellos unas como lenguas de fuego, símbolo del Espíritu de Dios que se les comunicaba. Y al punto sintieron trocados en otros hombres; de ignorantes y rudos que eran, quedaron convertidos en sabios y elocuentes; de tímidos y encogidos, en valerosos y esforzados. El miedo a los judíos les había tenido hasta entonces escondidos, y una vez recibido el Espíritu divino, salen y predicán a Cristo crucificado, echando en cara a los grandes de Jerusalén su alevoso asesinato. Nada les detiene: las fronteras más lejanas del imperio romano son recorridas por estos hombres renovados. Todos son perseguidos, y ninguno se detiene ante la persecución, antes mueren gloriosamente en medio de ella. Hablan todas las len-

El Luchador

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 - Teléfono 2413

Horas de oficina: de 9 a 1

PALMA DE MALLORCA, 23 de Mayo de 1942

Año XI - Núm. 516

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. suelto 25 cts.

guas conocidas sin haberlas aprendido, y los extranjeros de distintas regiones, que se hallaban entonces en Jerusalem, les oyen ponderar, cada uno en su idioma, las maravillas de Dios.

Este día grande es la verdadera inauguración del Cristianismo, pues en él empezaron los Apóstoles su pública predicación, y empezaron asimismo las numerosas conversiones. La Iglesia lo celebró con rito muy solemne, y su rezo en este día es magnífico sobre toda ponderación. En el Introito canta el admirable poder del Espíritu Santo sobre la tierra y parece desafiar a todos sus enemigos a que lo contradigan. La Epístola refiere el misterio del día tal cual acabase de describir. El Evangelio promete la misma comunicación del Espíritu divino, que fué dada a los Apóstoles, a todos nosotros, con tal que de ella nos hiciéremos merecedores. «Cualquiera que me ame, dice el Señor, observará mi doctrina, y mi Padre le amará, y nosotros (esto es, las tres divinas Personas) vendremos a él y haremos mansión dentro de él.» No envidiemos, pues, a los Apóstoles su felicidad; el mismo Espíritu de Dios que se les dió en este día se nos da a nosotros en la recepción de los Sacramentos. Los efectos exteriores que produjo en ellos sólo fueron necesarios en la promulgación de la fe, y por esto no debemos esperarlos ahora; mas los consuelos interiores son patrimonio aún de todas las almas que le reciben, y la experiencia cotidiana muestra que aun hoy día no son pocos en la Iglesia de Dios los favorecidos con esos altísimos dones.

En la Misa se invoca antes del Evangelio la luz del Espíritu Santo, y durante el canto majestuoso de esta invocación se imita, con ciertos registros del órgano, el ruido del viento impetuoso que anunció a los Apóstoles la presencia del Espíritu Santo. En seguida se canta un hermoso himno o secuencia, que el piadoso lector hallará en los devocionarios. La fiesta de Pentecostés tiene octava privilegiada, es decir que, durante los ocho días consecutivos, se celebra con rezo y con misa propios del Espíritu Santo. Tanta y tan merecida importancia da la Iglesia católica a esta solemnidad.

S. S.

Restos de animales prehistóricos, sin identificar

Son descubiertos en Nicaragua

Managua. — Una misión de arqueólogos norteamericanos que, desde hace tiempo viene efectuando trabajos de excavaciones en Nicaragua, ha descubierto en el término de Laveloz, restos de animales prehistóricos cuya identificación no se ha establecido todavía. El jefe de la misión, Francis Richardson, cree que este descubrimiento reviste gran importancia para el estudio de la fauna antdiluviana.

MIRADOR

Hace días que el calor aprieta y se acerca a pasos agigantados la canícula. Todo cambia... hasta el tiempo.

Después de comer, uno se siente soñoliento. Todo es modorra en mi alrededor y yo acabo por cabecear también. El polvo acumulado ha dejado opacos los cristales de mi farol y ahora sirven de cortinilla, mientras espero el limpia cristales, pero desde que hoy tanto anuncio luminoso encima de mi cabeza, mi farol es solamente coreográfico, no se enciende para nada y queda como un recuerdo de los tiempos románticos.

Ya empezaba a soñar, cuando un fuerte griterío, me despierta, es algo infernal. Miro y veo junto al bar de enfrente un corro grandioso. Son sencillamente unos veinte y tantos muchachos al parecer estudiantiles que esperan sin duda la hora para ir al colegio. La mayoría llevan algunos libros, bastante deteriorados por cierto. Yo creo que es un montón de libros de texto, —pero fijándome en uno del círculo parece que dice: Detesto ese montón de libros. Cuentan no se qué de imbecilidades y rien groseramente. De pronto llega un «urbano» y el corro se transforma en una línea bastante quebrada, pero pasan unas chicas, niñas aun, y del grupo destaca el más joven y dice una marranada. Las niñas se sonrojan y aprietan el paso, ellos comentan y rien desahogadamente. Las campanas de n Figuera vibran por el espacio dando fin a las sesiones de cada día, y los muchachos que hoy van con americana y pantalón corto, están muy pesados, pegajosos como el tiempo...

Son casi las once y todavía las parejas siguen en el mismo sitio, distanciadas unas de otras, el paseo permanece quieto. Una lechuga ha cruzado las azoteas yendo para el campanario próximo y su sibido no estremece a nadie. Yo lo miro estupefacto. Pasan algunos minutos. Y se levantan y se despiden. Hasta mañana. Y así a diario, la muchacha moderna, sin preocupación alguna y sin Carabinas de Ambrosio, vive su vida a su antojo en esas calles de la Ciudad. Buena generación se nos viene encima!

Las puertas van cerrándose lentamente y cuando la calle está completamente desierta, allá por la esquina llegan a mis oídos, pasos y ruido de llaves. Es el vigilante, que volviendo a los tiempos pretéritos canto el Santo nombre de Dios, y luego de anunciar la hora señalada el estado meteorológico de la Ciudad, que va perdiendo su monotonía patriarcal cegada por luces de colorines que se reflejan en el asfalto.

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

El retorno al campo

Bajo este enunciado, hemos visto en todos tiempos, numerosos artículos y divagaciones literarias más o menos logrados. Por sentimentalismo, más que otra cosa y por fracasos de aquellos que abandonándolo para vivir en las ciudades, reconocían demasiado tarde su error. Pero hasta ahora, no se ha hecho nada positivo; ni nadie, de veras, se ha recuperado de la agricultura y de los problemas que su abandono trae aparejados.

No obstante, España tiene una población principalmente rural ya que, según las estadísticas, el 57 por 100 de sus habitantes viven en el campo y exclusivamente de él. Además, el campo es una fuente enorme de riquezas y la principal en materia de aprovisionamiento de viveres para toda la población española.

Afortunadamente para el país, ha llegado el momento de que nuestros gobernantes se preocupen de éste, como de otros tantos problemas y asistimos, con ver-

dadera satisfacción, al desarrollo de una sabia política iniciada para conseguir el retorno al campo. La agricultura es objeto de desvelos constantes y de atención preferente, porque nuestras tierras, con sus cultivos, su ganadería y sus montes, importan mucho para la vida del país. Baste sólo consignar, como refrendación de nuestro aserto, que el producto anual de la agricultura se cifra, según las últimas estadísticas, en doce mil millones de pesetas en conjunto.

Esto supone, pues, la mitad aproximadamente de todos los productos de la riqueza y del trabajo de la nación y que la potencialidad del agro español es indiscutible, así como su señorío sobre las demás riquezas nacionales.

Es necesario darse cuenta de tal realidad, estimular todo cuanto se haga en beneficio de la agricultura y prestar todo el apoyo posible al campo, porque de esto depende, en gran manera, nuestra prosperidad y nuestra riqueza.

Cronicon Palmesano

DE JUEVES A JUEVES

DIA 14 — La peregrinación franciscana que se ha efectuado a Santa María del Camí ha tenido un franco éxito, siendo en gran número los peregrinos de Palma que en ella han tomado parte. En la Misa Mayor ha oficiado de Pontifical el Excmo. y Rdmo. S. D. Gabriel Palmer Protonotario Apostólico. También se ha celebrado una magna procesión y un grandioso acto de adhesión al Papa — Nuestra ciudad su nándose al mundial mensaje que los fieles tributan hoy a S. S. el Papa Pío XII en el XXV aniversario de su Consagración Episcopal, ha celebrado comuniones generales en todas las parroquias y un acto fervorosísimo por la tarde en la Catedral, en el cual ha predicado el M. I. S. D. Antonio Sanchó y el elevadísimo número de fieles congregados han hecho profesión de fe y juramento de adhesión al Papa que ha tomado el Excmo. y Rdmo. Arzobispo Obispo Doctor D. José Miralles.

DIA 15 — En la Jefatura de Abastecimientos se anuncia para el 15, 16 y 18 un reparto de aceite, a razón de 1/4 litro de aceite a 1'20 la ración y 250 gms. de judías a 0'70 pts la ración. La Comisión Gestora Municipal ha tomado entre otros los siguientes acuerdos: Aprobar un convenio de Arbitrio sanitario del subgrupo de Confiteros y Pasteleros por la cantidad de 10 000 pts; — Anunciar la subasta de las obras de construcción de un oratorio en el Cementerio, de conformidad con el proyecto, cuyo importe asciende a 141.231'91 pts; se aprueba la nueva plantilla de Veterinarios municipales con la creación de tres plazas; destinar los días 18, 19 y 20 al desestero de la consistorial; abrir nuevo concurso para la adquisición de un solar para construir una nueva Prisión, porque el pasado concurso quedó desierto; remitir a la Superioridad para su aprobación definitiva, los documentos del Arquitecto don Vicente Valls Gidua, autor del Proyecto del Mercado de la P. del Olivar. — En Sta. Eulalia se ha organizado con gran solemnidad la fiesta de San Isidro, Patrón de los Labradores celebrando una misa menor la que ha predicado el Rdo. D. Sebastián Gayá Pbro.

DIA 16 — En el Concurso de himnos femeninos organizado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, ha obtenido el segundo premio don Gabriel Piña Molina de Marratxí. — El sargento mallorquín don Francisco Covas y Brunet de la División Azul le ha sido concedida la Cruz de Hierro por su heroico comportamiento. — El Sr. Alcalde ha publicado un bando disponiendo para el 31 de este mes la rectificación del alistamiento para el servicio militar.

DIA 17 — En la Parroquia de Santa Eulalia se ha tributado un afectuoso homenaje al sacristán de la misma D. Pedro Ferrer Massip por haber cumplido los sesenta años de servicio en la misma parroquia. Después de la Misa Mayor se ha cantado un Te Deum en acción de gracias. El Gobernador Interino S. Vila manifiesta que dentro breves días se hará el primer reparto de patatas de la serie que se irán haciendo ya que la cosecha es prometedora.

DIA 18 — Nuestro estimado Prelado ha publicado en el B. O. del Obispado una Circular recordando la letra pontificia de León XIII sobre la práctica de la Novena del Espíritu Santo con las indulgencias y gracias que con ella se consiguen como también la que ya publicó sobre la «Jornada del Dolor» para el día de Pentecostés. En otra circular ordena la Consagración al Sagrado Corazón en las iglesias donde se practique el Mes de María. — La Delegación del Frente de Juventudes hace un llamamiento para los aprendices y estudiantes que en el próximo verano quieran formar en el Campamento Provincial que deberán inscribirse en la Delegación. La C. N. C. P. A. ha dispuesto que el día 25 de Mayo de principio a la recolección de la primera cosecha de patatas de 1942.

DIA 19 — La Hermandad de Labradores afecta a la C. N. S. de Baleares anuncia un Concurso - Feria de ganado patrocinado por el Ayuntamiento de Palma para el día 24 del actual y a este fin invita a todos los productores y propietarios de fincas y a todo el público en general a que presten su colaboración. — El Coronel Jefe de la Zona de reclutamiento n.º 48 recuerda la obligación de pasar la revista anual a todos los individuos de los reemplazos de 1924 a 1935.

DIA 20 — Se anuncia para el día 24 un gran acto misionero, organizado por la Congregación Mariana de María Inmaculada en el Teatro Principal, en el cual el Rdo. P. Moisés Domenzán, S. I., misionero del Japón, explicará la película «Sangre Japonesa». Para entradas, en Zavellá, 19. — Ha sido anunciada a concurso la plaza vacante de Profesor de Arabe vulgar de la Escuela de Comercio de nuestra ciudad. — Ha llegado en viaje oficial el Ilmo. Sr. Fiscal Superior de la Vivienda, Dr. don Blas Sierra Rodríguez, al que acompaña su nieta señorita Maruja Alejo Sierra.

VIAS URINARIAS

URETRITIS AGUDA O CRONICA
Y COMPLICACIONES

Especialista **ANTONIO ALOMAR**
Lzo. Vicens, 3 - (Trav. J. Anselmo Clavé)
Teléfono, 2664 - (encima Café Triquet
Sindicato 198,

FARMACIA Y LABORATORIO

GINESTRA

Análisis clínicos;

Especialidades nacionales y extranjeras

S. Miguel-57

Teléfono 1127

BALANZAS

Dar el peso, pero darlo exactamente, sin perjuicio para el comprador ni tampoco para el vendedor, sólo se consigue usando una balanza de — GRAN PRECISION — Usando ciertas balanzas, aún algunas de las que se dicen de precisión, es perder dinero en cada pesada

Compruebe nuestras balanzas ORTEGA y se convencerá.

Concesionario para Baleares

Establecimientos **ANDRES BUADES**

Calle Cestos, 15 - 17 y P. Cort, 23 - 24

CONTRATISTA

Construcciones rápidas y económicas

Presupuestos gratis

Chalets desde 25.000 ptas.

Guillermo Salas Cabot

Obispo Massanet, 35 y 37

Encargos al Teléfono 1310

Santo Evangelio

Dominica de Pentecostés

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Cualquiera que me ama, observará mi doctrina; y mi Padre le amará, y vendremos a él y haremos mansión dentro de él. Pero el que no me ama, no practica mi doctrina. Y la doctrina que habéis oído no es solamente mía, sino del Padre, que me ha enviado. Estas cosas os he dicho conversando con vosotros; mas el Consolador, el Espíritu Santo, que mi Padre enviará en mi nombre, os lo enseñará todo, y os recordará cuantas cosas os tengo dichas. La paz os dejo: la paz mía os doy; no os la doy yo como la da el mundo. No se turbe vuestro corazón ni se acobarde. Oído habéis que os he dicho: Me voy y vuelvo a vosotros. Si me amáis, os alegraréis, sin duda, de que voy al Padre, porque el Padre es mayor que yo. Yo os lo digo ahora antes que suceda a fin de que, cuando sucediere, os confirméis en la fe. Ya no hablaré mucho con vosotros, porque viene el príncipe de este mundo, aunque no hay en mí cosa que le pertenezca. Mas a fin de que conozca el mundo que yo amo al Padre y que cumplo con lo que me ha mandado.

Calendario

Domingo, 24 mayo

Santas Susana y Marciana, mártires y San Juan de Prado.

Lunes 25

S. Gregorio VII y S. Urbano

Martes 26

Santos Felipe Neri, fundador y Eleuterio, papa.

Miércoles, 27

San Beda el Venerable y Santa Restituta, virgen (Témporas).

Jueves, 28

Santos Agustín de Canterbury y Luciano.

Viernes, 29

Santa María Magdalena de Pazzis y San Alejandro. (Témporas). Abstinencia sin ayuno.

Sábado 30

Santa Juana de Arco y San Fernando III, Rey. (Témporas).

Cuarenta Horas

EN PALMA

Día 24. — Terminan en el Socorro, a Ntra. Sra. de los Desamparados.

Días 24, 25 y 26. — En S. Felipe Neri, a su Santo Fundador, y en la Catedral, al Sagrado Corazón de Jesús.

Días 25, 26 y 27. — En San Miguel, al Sto. Cristo de los Lirios.

Días 28, 29 y 30. — En la Misión, al B. Juan Gabriel Perboyre.

Días 29, 30 y 31. — En el Socorro, al Sto. Cristo de la Santísima Trinidad y en las Trinitarias (calle Ver), a la Santísima Trinidad.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases a
Cristalería Camps

FABRICA DE ESPEJOS

Avda. Alejandro Rosselló, 115

Teléfono 1251

APARATO DIGESTIVO

ALMORRANAS - FÍSTULAS
FISURAS DE ANO - VARICES
TRATAMIENTO MÉDICO
(SIN OPERAR)

Dr. ANGUERA

DEL HOSPITAL PROVINCIA

Consulta de 11 a 2

Apuntadores, 10

Teléfono, 2271

PALMA

BAUZA

Compraventa de maquinaria—
Motores marinos e industriales
—Diesel semi diesel—Explosión—Gas pobre y eléctricos.

San Magín, 1—Palma.

Sección dedicada a los obreros — intelectuales y manuales —

XXIV. — Propósito de venganza formado por trabajadores disgustados de su patrono

Le damos propósito de venganza formado por trabajadores disgustados de su patrono a la intención deliberada y persistente que tienen algunos de causarles males para satisfacer su rencor: Suele comprender la intención de producir daños a la honra y a la hacienda del patrono; suele llevarse a efecto de manera que evite las pruebas de culpabilidad y parezca atribuido a más a descuido que a negligencia, más a caso fortuito que a malicia; suele ejecutarse con intensidad apenas advertible y más con el mal consejo verbal que con el mal ejemplo de obra. De ordinario se efectúa de palabra, colunando, detractando, murmurando y criticando al patrono o a su empresa, y de obra ocultamente, en especial en las más graves resistencias.

Si bien es verdad que, en el fondo, lo que desea el trabajador que ha formado tal propósito es la enmienda del patrono y que se abstenga de perjudicarlo, también lo es que, en la forma, los efectos que desea son impedir que obtenga provecho sobre él por aquel medio injusto o que tiene por tal.

No tiene suficientes ni justas razones para entablar esa lucha, porque algunas veces la injusticia está sólo en la mente del trabajador y otras en vicios o pasiones desordenadas; porque con frecuencia ni siquiera ha formulado la queja fundada o la demanda de rectificación al patrono, sino que en la mayoría de ellas se ha tomado la lesión (real o imaginaria) al derecho propio como mala intención ajena; y así se ha respondido con la táctica iniciación de resistencia.

Este proceder tiene su explicación (no justificación) en considerarse impotente el trabajador para hacer valer sus derechos en demanda correcta ante el patrono y al propio tiempo en tenerse por invencible en lucha oculta efectuada por medio de resistencia. Es injusto por muchas razones, siendo las principales las siguientes:

1.º El trabajador que tal propósito forma pocas veces ha procurado solucionar armónicamente la cuestión como debía antes de acudir a la resistencia, exponiendo al patrono sus pretensiones y pidiéndole el cese de la injusticia y el respeto al derecho lesionado; con lo cual, de haber procedido correcta y fundadamente, habría conseguido lo suyo.

2.º Se constituye en juez y parte en la cuestión planteada por sí mismo y ante sí mismo, sin notificación en forma al patrono; con lo cual: a) piensa siempre tener razón, y algunas veces no la tiene, otras la tiene sólo en parte y otras si bien la tiene en aquel punto carece de ella en otros; b) ansía el castigo y la humillación del patrono, más para mortificarle que para obtener su corrección; y c) incitine demasiado el patillo de la balanza a su favor, de modo que, pensando reparar una injusticia, comete otra peor por el lado opuesto.

3.º No aprecia bien el mal recibido a causa de la arbitrariedad del patrono, sino que, en su imaginación, lo estima muy superior al real; y así le responde con otro daño, no igual al recibido, sino al por él apreciado.

4.º No intenta la reparación del daño recibido, lo que sería la finalidad lícita, sino la satisfacción de su rencor. El patrono en caso de haber cometido la injusticia o de continuar en ella lo hace generalmente por provecho propio, mientras que el otro de ordinario lo hace por un perjuicio ajeno: el primero lo llevó a efecto en odio, y el segundo, por espíritu de venganza. Pues la intención que movió al patrono a cometer la injusticia suele ser beneficiarse, procurando no perjudicar al trabajador más que en lo imprescindible para obtener el beneficio deseado, al paso que la que mueve al trabajador que ha formado tal propósito suele ser perjudicar al patrono, más que el respeto inmediato a sus derechos. Cuando se tiene tal intención hay una malicia grande, porque no se obra por obtener un provecho, sino por maldad inútil e incluso individualmente perjudicial. Y al efecto los resultados que se siguen son funestos para ambas partes.

Por lo tanto, tal propósito es diametralmente opuesto al perfeccionamiento del trabajador, por lo dicho, y además porque nada contiene que sea bueno en las causas que lo motivan, en los medios que lo aplican, en los fines que persigue ni en los efectos que produce.

Advertimos que lo que precede no significa que no haya patronos que también forman idénticos propósitos contra trabajadores suyos; pero nuestra misión es dirigirlos sólo a los trabajadores.

Gabriel Vicens



AEREO-ELECTRICO
PUIGCERCOS
PALMA DE MALLORCA

Dr. J. Suau Saiz

Ex médico del Servicio de Infancia del Hospital de la Santa Cruz y San Pablo de Barcelona

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

d e Plaza España, 23 - pral. — Tel. 2217 Consulta de 11 a 1

SECCIÓN AMENA

(Cuento humorístico)

Tontos sabios y sabios... tontos

Ha dicho no sé quien (y si no lo ha dicho nadie lo digo yo), que hay dos clases de hombres: los tontos y los sabios. Claro está, que en estas dos clasificaciones, existen sus más y sus menos y así se encuentran tontos tan sabios, que se toman por cuerdos y hay cuerdos tan sabios, que parecen tontos. Nada: es aquello de que «los extremos se tocan».

Yo conozco curiosos casos de cada clase (¡caramba con la «c», qué modo de colarse!), y sin meterme en honduras psicológicas (¿es así como se dice?) voy a referirles a ustedes un par de anécdotas (he aquí otro latinajo que no sé si está conforme). Una de ellas, es de Nabucodonosor, el tonto, y otra, de don Simplicio, célebre inventor y profesor eruditísimo.

Todo Villamoscas afirmaba que Nabucodonosor era más pelmazo que un rigodón y más vacío de mollera que un bombo, y hay que reconocer que, por lo menos su nombre, era tontísimo.

El primer día de mi estancia en el esclarecido pueblo de Villamoscas, trabé conocimiento con don Agapito, insigne maestro del lugar. Charlando con él estaba, cuando vi, en la calle, un grupo de chiquillos que rodeaba a un sujeto, que les divertía con sus canciones y sus bailes. Pregunté a don Agapito:

—¿Quién es el que canta?
—¿Pues, quién ha de ser? El hazmereir del pueblo; un chico más tonto que el «Lambeth Walk» y que se llama nada menos que Nabucodonosor.

—¿Nabu... qué?
—Codonosor.
—¡Vaya un nombre largo!
—¡Oh! dijo don Agapito — no era usted que le llamen siempre así, no. Tiene un «diminutivo» (?)
—¿Ah, sí? ¿Cómo le llaman pues?

Y el «magister» con una frescura digna de Leónidas en las Termópilas, me contestó muy serio y satisfecho:

—¡Nabucodonosorcito!
Desde lo del «diminutivo» unas terribles ganas de reír me retozaban por todo el cuerpo y no es extraño que, después de oír la respuesta de mi interlocutor, soltara una carcajada tan terrible en sus propias barbas, que el hombre, todo tembloroso, se fué a escape a la botica, a que le dieran un antiespasmódico. ¡Y pensar que don Agapito se había atrevido a llamar tonto al pobre Nab!

Poco después hallé a éste, en medio de un regocijado grupo de veraneantes que le habían dado un cacho de pan y chorizo, a cambio de que les cantara unas cuantas coplas de su repertorio.

Me acerqué al corro y el alma cayóseme a los pies, al oír que Nab, con la boca llena y salpicando a los oyentes, cantaba esta copla:

A mí me llaman el tonto,
el tonto de mi lugar,
todos comen trabajando;
yo como sin trabajar.

Ahora, queridos lectores, con el corazón en la mano, decidme: ¿Quién es el «tonto» de Villamoscas?
¿Cualquiera le mete los dedos en la boca, al tal Nabucodonosorcito!

Don Simplicio, era el perfecto tipo de hombre sabio: tan distraído y tan desordenado era, que no podía contarse el número de paraguas, portamonedas, sombreros, guantes, dentaduras postizas y otros objetos similares, que había perdido en su vida.
Las distracciones eran corrientes entre el gremio de los sabios, tales como andar por la calle con un pie en el arroyo y otro en la acera; liar el cigarrillo en medio del arroyo, en pleno tránsito de carruajes; salir de su casa sin paraguas, en un día de lluvia torrencial, etc., etc., eran el pan nuestro de cada día, en la vida de don Simplicio.

Cierta día, su cocinera le rogó que le matara y descuartizara un conejo, que ella, no tenía valor de matar y que quería guisar con patatas. En efecto: el docto profesor cogió el conejo, se lo llevó a su laboratorio y empezó a trastear por allí. Al cabo de varias horas, salió triunfante, entregando a la estupefacta cocinera, un magnífico conejo... disecado.

Indignabase el sabio, cuando le echaban en cara sus distracciones y juraba que él se daba perfecta cuenta de todo lo que hacía, y para que ustedes juzguen si esto era verdad, ahí va la nuestra:

Al ir a dar clase de Anatomía, a sus alumnos de la Universidad de X, metióse distraídamente en el aula de Geografía que, como es natural estaba adornada por magníficas mapas de todas clases y tamaños. Al darse cuenta los alumnos, de la equivocación de su catedrático, se produjo, entre ellos, un alboroto de risas, que don Simplicio sofocó con estas magníficas palabras:

—Señoras: aunque a ustedes les parezca que no me he enterado, he visto perfectamente quien ha sido el promotor de este tumulto. Aquí donde ustedes me ven, aunue use gafas, tengo una vista tan fina como un lince. ¡Con decirles que desde aquí, leo perfectamente os nombres de las ciudades de aquel mapa, está dicho todo!

Y don Simplicio señalaba un gran mapa de España, colocado en el fondo del aula, enfrente de la mesa que él ocupaba. Dos estudiantes, volvieron la cabeza en la dirección que su profesor les indicaba y todos, como un solo hombre, lanzaron una larga carcajada, que repercutió dolorosamente en los oídos de don Simplicio y se fué perdiendo... perdiendo.....

¡El mapa de España, que buen hombre señalaba, era un mapa mudol!

Francamente: si esto no es pasarse de listo, yo no soy yo, ni usted, paciente lector, es usted.

C. C. C. C.

VIÑETAS DEL MOMENTO

...que el qui no estim la vostra imatge) no es podrá dir bon mallorquí!! Ella rebrá nostre homenatge fervent, del món fins a ia fi...

(José M.ª Tous y Maroto)

En el campo mallorquín, en este mayo florido, están representados todos los colores del iris; el azul de nuestro cielo, diríase que es el mismísimo manto de nuestra «Moreneta» que saliendo de Lluch, pétreo corazón de la roqueta, abarca en extensión a la isla toda. El campo está alfombrado con toda la gama de tonos verdes, salpicado también con los borbotones rojos de millones de amapolas.

El paisaje de Escorca, sede de la Virgen de Lluch, revive de color. Ante las rocas cenicientas destacan los pomos amarillos de la aliaga y el tomillo y el romero y la ruda perfuman el ambiente. Las mariposas multicolores danzan por entre las florecillas y las abejas buscan su miel. Todo es poesía. Y las encinas enormemente grandes van besándose unas y otras entrelazandoupidamente su ramaje de un subido verde muy oscuro, y junto al bosquecillo tintan de gris el paisaje unos olivos milenarios cuyos troncos retorcidos por los años fueron testigos tal vez, en otros tiempos de las promesas que hiciera un rey moro a su mejor favorita.

Del Puig Tomir, las cristalinas aguas del Pedragret cuya fuente nace en la mismísima falda, van chocando, pendiente abajo, entre guijarros y helechos varios, y al saltar, en sus tropiezos, el murmullo del agua es como un cántico de amor a la Virgen mientras recoge las balsámicas esencias de menta y hierba buena.

Todo es paz en este bello rincón, paradisiaco de Mallorca.

Sastrería y Confecciones
BONET
Representante de la sastrería Eclesiástica ROMA de Barcelona
Zanoguera 20 Entresuelo
Frente Iglesia Capuchinas
PALMA DE MALLORCA

OKAL
Para toda clase de dolor
TABLETA OKAL
Venta en Farmacias



CRISTALERIA BALEAR
DE DEJO

Espejos - Cristales - Vidrios
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para «autos»
Avda. E. Figueras. 51 - Tel. 1965
PALMA DE MALLORCA

J. M. O.

Juan Pujol
Diabetes - Gangrenas y Ulceras
Consultorio calle Paz, 12
Teléfono. 18-35

Guión Cinematográfico de la Cartelera del 22 Mayo de 1942

ACTUALIDADES.—Noticiarios.
ASTORIA.—Polizón a bordo—Aceptable.
BALEAR.—Fuego en fronteras—Muy defectuosa
BORN.—Grandes Almacenes
FANTASIO Y DORADO.—
LIRICO.—
MODERNO.—Coqueta hasta el fin—Muy Defectuosa.
ORIENTAL.—El Rey del bataclán—Inmoral.
Id. Amor y cuartillas—Aceptable.
PRINCIPAL.—Polizón a bordo—Aceptable.
PROTECTORA.—Charlie Chan en la Opera—Aceptable, id. Abnegación—Defectuosa.
RIALTO.—Pigmaleón—Defectuosa.
SALON MALLORCA.—Historia de Felipe II; A bordo del Arca y El hijo de la Parroquia—Arregladas.

La campana dal Monasterio deja oír su voz con parsimonia si cabe y las gentes rústicas, pero sencillamente nobles, de aquellos contornos van a saludar a la Virgen.

Yá las gentes salen de la Iglesia y los «blauets» como ángeles han cantado a la Virgen sus rezos de amor...

Húndese va el sol tras los peñascos y los últimos rayos van tintando de oro viejo y violáceo, las crestas cubiertas de verdor, mientras los filarmónicos ruiseñores, jilgueros y gorriones amenizan con sus gorjeos, tan grandioso espectáculo.

El manto de la noche empieza a velar la serranía y los grillos comienzan su charlateo monótono por entre las piedras. En todos los bancales, se ven diseminadas como infimas estrellas, unas lucecillas fosforescentes, son las luciérnagas.

Los rebañios pacen tranquilamente y hacen sonar las esquilas

...el pastoret s'ha extasiat davant el cuadro tot dulçura de l'horabaxa asserenat al condormir-se la natura...

(José M.ª Tous y Maroto)

De pronto el fiel perrazo negro da un corrido a las ovejas y el ruido de las esquilas y los ladridos vuelven en sí al pobre gañan.

Y en aquel lugar santo donde tiene su sede y poderío nuestra Virgen de Lluch, patrona de Mallorca, en esta noche de mayo que embelesa los sentidos, dulces baladas campestres que fluyen del «fabiol» que toca magistralmente aquel pastorcillo, flotan invisiblemente por el espacio...

Luis FABREGAS CUXART

La producción de frutos secos

Está demostrado, con elocuencia de cifras y datos estadísticos, que España pasee un inmenso caudal de energías económicas, desviadas y desaprovechadas a consecuencia de la conflagración mundial.

Aquí tenemos, por ejemplo, la producción de frutos secos. A causa de nuestra guerra primero y de la situación exterior después, se ha notado un gran descenso en la exportación de tales productos. A ello, hay que añadir el aumento considerable en el consumo interior del país para comprender el interés con que el Gobierno sigue de cerca el asunto al objeto de poder llegar a la producción de antes del 1936.

En 1938, en plena guerra civil, el Gobierno nacional se ocupó ya de esta cuestión, al objeto de encauzarla y regular su distribución y

exportación. Con ello se perseguía el fin de aprovechar todos los sobrantes y obtener las divisas necesarias para conseguir materias no existentes en España.

Una de las primeras que se crearon, fué la subcomisión reguladora de frutos secos Y dentro de ella, la «Rama de almendra-avellana», dependiente de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio que ha desarrollado una gran labor sobre la que será preciso insistir.

Para darse perfecta cuenta de la importancia del asunto, diremos únicamente hoy que en el quinquenio de 1931-1935, la exportación media fué de 55.313 toneladas, con un valor de más de 58 millones oro. Esto es una pequeña demostración de lo mucho que interesa a España el desenvolvimiento de esa rama de la economía nacional.

GESTORIA ADMINISTRATIVA
ACTUS
Tramitación de toda clase de documentos y su presentación en oficinas públicas
Palma — Fideos 5 — Telf. 1424

MUEBLES
Tomás Quintana
Fabricación propia
Especialidad en los encargos muebles de todos los estilos silleras de todas clases
Galera 3-5 y Milagro, 6
PALMA DE MALLORCA

BERNARDINO SEGUI & RIGGA
CONTRATISTA
ESTRUCTURAS
CEMENTO ARMADO
MACHACOS—GRAVILLAS
PIEDRA CALIZA
Matías Montero, 20 — Telef. 2464
PALMA

J. DIAZ
COMPRA—VENTA—FINCAS
San Miguel, 124 1.º

Instituto Español S. A.
Seguros sobre enfermedades
Asistencia Médico-Quirúrgica
Bolsería, 21-1.º Palma

Pago bien
objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriería, 27, ent.º de 10 a 1 y de 4 a 6.

ATENCIÓN
Compro objetos
ORO Y PLATA
Stete Esquinas, 4 y 6 — PAMA

FINCAS
Compra-venta, Administración
ANTONIO COMPANY
Harina, 11-1.º

La solución de su reloj está en la
Relojería Cort
Plaza de Cort, 11

¿Dónde?... ¿Cuándo?...

RECUERDA **¡¡YOLCOS!!**

Objetos para regalo **Perfumería Inglesa**
Cadena 6 — Teléfono 1770
La Perfumería mejor surtida

CALZADOS DADOS
Casi regalados liquidan 12.000 pares variados. Grandes ocasiones para niños gran duración — Anselmo Clavé, 19

Portals Nous
Una buena inversión dinero representa la compra de Solares
Informes:
M. Falconer Sindicato, 191
Vaquer, P. Merced 9-3º Tel 1814

MUTUA BALEAR
SEGURO DE INCENDIOS, SEGURO DE ACCIDENTES, SEGURO PATRONAL, SEGURO DE ENFERMEDADES, SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL
Vía Roma, 45 — Telf. 2-8-0-8

Efemérides de la semana

MAYO

DIA 14.—El Orbe Católico dedica en este día el más fervido y universal homenaje que tributarse puede al que rige hoy la barca de Pedro en el mar tempestuoso de la hora actual, el Santo Padre Pio XII, con motivo de celebrar el XXV aniversario de su Consagración episcopal. Telegramas y mensajes de adhesión a su persona en número extraordinario; actos religiosos y oraciones innumerables al Eterno, para que nos lo conserve muchos años y para que despache sus elevadas intenciones por todos compartidas. Desde su solio bendice su ciudad y el Orbe todo, y dirige a cuantos quieran oírle un magnífico mensaje de amor y de paz.—Los soviets han sufrido una aplastante derrota en Kertsch, donde las fuerzas del Eje en encarnizado combate, les han hecho 40.000 prisioneros y tomado o destruido 197 tanques, 598 cañones y 260 aviones.—Tropas desembarcadas en la costa sur, han alcanzado el mar de Azof.—Submarinos alemanes han penetrado en el río San Lorenzo, del Canadá, y han hundido un barco mercante.—En Birmania los ejércitos anglo-chinos están cercados y las tropas japonesas avanzan sobre Paoshan, en China.

DIA 15.—Las vanguardias niponas, en Birmania, a pesar de la vigorosa resistencia china, se encuentran ya a unos 95 kilómetros al oeste de Magehan que está a 325 kilómetros de la frontera birmana. Las fuerzas chinas se han replegado a unos 300 kms. al interior de China. Por otra parte, treinta mil soldados de Infantería imperial han desembarcado en la bahía de Hong-Chov.—En la península de Kertsch continúa sin tregua la persecución de los soviets y las tropas del Reich han ocupado la capital de Kertsch y la ciudad de Takil, rebasando a los bolcheviques en su huida. La resistencia rusa ha sido rota en todos los puntos. Los soviets han perdido toda esperanza de reconquistar Crimea, y se opina que la batalla de Kertsch repercutirá en las próximas operaciones.—Sumergibles alemanes han hundido 22 barcos enemigos.—Se sabe que la Marina inglesa, desde que empezó la guerra, ha perdido 51 cruceros.

DIA 16.—Moscú confirma oficialmente que las fuerzas soviéticas se han visto precisadas a efectuar una nueva retirada en la península de Kertsch, o sea que confirma su derrota. Los soviets intentan huir en barcos. En el Donetz sufren un sangriento fracaso, pues durante el día intentaron algunas ofensivas que fueron todas rechazadas.—Al SE. del Ilmen los rusos han abandonado varios puntos de apoyo, como consecuencia de los ataques de los stukas y aviones de combate alemanes.—Al sur de Spitzberg, en el Artico, la aviación alemana ha destruido una escuadra yanqui, hundiendo un crucero, un destructor, un rompehielos y un mercante de diez mil toneladas, averiando cinco barcos más.—La XXI División china, de Chang Kai Chek, ha sufrido un golpe decisivo en las operaciones de limpieza en Hopei. Las tropas japonesas además han ocupado Tenyuh. Se asegura que los nipones concentran una flota de invasión en Nueva Guinea.—En Ecuador se ha sentido un formidable terremoto. Han quedado destruidas dos ciudades y en Guayaquil ha producido grandes daños.

DIA 17.—Vichy rechaza las exigencias norteamericanas, y en nota que ha entregado Laval al Almirante Robert, dice que el Gobierno francés respeta sus compromisos; protesta contra la ingerencia yanqui en la política interior y dice que «la cesión de buques violaría el Armisticio».—Los japoneses han arrollado la resistencia china en Shansi y han cercado las tropas comunistas de Kartuny; se encuentran ya a las cercanías de Naba.—Toda la península de Kertsch ha quedado en poder de las fuerzas alemanas, excepto un pequeño sector en que los soviets intentan embarcar. Los rusos han abandonado unos 8.000 muertos en el frente de Murmarsk y en el sector norte del frente oriental, donde han tenido lugar encarnizadas luchas aéreas, ha sido aniquilado un convoy cargado de tropas.

DIA 18.—Han desembarcado en Lisboa los diplomáticos alemanes repatriados de América. El ministro alemán en América Central, Otto Reimbeck, ha hecho algunas manifestaciones en las que dice que Roosevelt es el principal culpable de la guerra y quiere someter a los países americanos al imperialismo yanqui. Las personalidades canjeadas declaran que fueron objeto de desconsideraciones después de la ruptura y que han sido detenidos numerosos miembros de la colonia alemana.—Los submarinos alemanes han hundido 17 mercantes enemigos con un desplazamiento de 105.000 toneladas.—Los alemanes han derribado en un solo día y en varios puntos, 57 unidades de la R. A. F.—En la Península de Kertsch van siendo aniquilados los dispersos restos de las fuerzas rojas.

DIA 19.—En el sector de Jarkoo los contraataques alemanes han dado origen a una batalla de elementos blindadas en la que han sido destruidos más de cien tanques soviéticos.—Los japoneses continúan su avance en China, encontrándose en las cercanías de Chuk y Chuki.—En Birmania las tropas de selección japonesas han cercado a los restos de las fuerzas británicas en las montañas de Arakan. Han ocupado también la importante localidad de Kutka, a 200 kms. al norte de Mandalay.—En Kalewa las tropas anglo-chinas han sido derrotadas. Pocos contingentes han podido escapar a través de los montes; los desfiladeros próximos a Kelewa están llenos de cadáveres.—El Mathama Gandhi ha pedido que Inglaterra se retire de todas sus posesiones asiáticas y africanas.

DIA 20.—Ha quedado alcanzado totalmente el estrecho de Kertsch por las tropas alemanas y rumanas, quedando aniquiladas 19 divisiones y 7 brigadas soviéticas. Estos han perdido 149.250 prisioneros, 1.133 cañones, 372 morteros, 2.598 carros blindados, 3.814 automóviles, algunos millares de caballos y material vario. Solo en el sector de Charkov los rusos han perdido 324 tanques.—Los ingleses han intentado atacar al «Prinz Eugen» y han perdido 29 bombarderos.—En el canal de Suez los buques hundidos han paralizado el tráfico por varios días.

Hindúes y árabes Antillas francesas

La derrota de Birmania ha sido la mejor propaganda que se haya podido realizar para inclinar a los jefes hindúes hacia el camino de la razón, propugnada por Japón, los países del Eje de Europa y los nacionalistas indios, residentes fuera de la India.

Esa inclinación se notará más acusada cuando por sus ojos vean en el Indostán la llegada de los restos maltrechos del Ejército de Alexander; así conocerán vivamente que quien pudo vencer en la antecala de la India, podrá igualmente triunfar en ésta. Y quien así diezma y lastima a las tropas encargadas de su defensa, es quien los ofrece la libertad tan anhelada.

Prueba de que ya la realidad ha modificado la opinión y se ha hecho lugar en los cerebros indios esa declaración de Gandhi exigiendo la retirada de la India de las tropas británicas.

El movimiento de la colonia inglesa puede tener cuatro tiempos. Tres, ya son conocidos: intransigencia a las proposiciones de Cripps; acuerdo de actitud pasiva a los japoneses en caso de invasión y posición de mahatma antedicha. Y el último pudiera ser una gran insurrección en todo el país, que así las fuerzas de Wavell se verían ocupadas en la misión desmoralizadora de vencer al enemigo interno y externo.

Si fuera de la India existen paladines de su causa que no cesan en su labor, como Chandrá Bose, y otros en Thailandia y Birmania, también en los países árabes la tarea y la actividad contra Gran Bretaña no ha sido atajada ni interrumpida.

En Egipto no acaban de encontrar una situación política estable; en Siria, Palestina e Irak la opresión de los árabes de cuando en cuando, el incidente revela un estado de latente insubordinación. Es en Irán donde éste se muestra más acusado.

El Eje no duerme. Una actividad se demuestra y el contacto con los dirigentes El Kallani y el Gran Mufti se intensifica.

J. M. O.

El presidente del Senado egipcio

dimite por solidaridad con Ali Maher Pachá, detenido por los ingleses

Estambul.—El presidente del Senado egipcio, Mahmud Bey Aal y otros veinte senadores han presentado la dimisión de sus cargos por solidaridad con el ex-presidente del Gobierno Ali Maher Pachá, detenido por las autoridades inglesas.

La moción del grupo de senadores fué presentada en una turbulenta sesión del Senado, en la cual el presidente de la Asamblea presentó una proposición de protesta por la detención de Ali Maher Pachá, detención llevada a cabo—según el presidente del Senado—porque el ex ministro quiso hacer saber a la Cámara las razones de la subida del partido Wafdistas al poder y las ingerencias del extranjero en la política interior de Egipto. Las peticiones de la Asamblea han sido rechazadas por el jefe del Gobierno actual, que declaró que en su calidad de jefe militar, puede tomar todo género de medidas contra las personas que intentan poner en peligro la seguridad del Estado, incluso si dichas personas son senadores o diputados. Por negarse a admitir este punto de vista varios senadores han decidido presentar la dimisión de sus cargos. Los senadores dimisionarios acusan al Gobierno de abuso de poder y de aceptación de la influencia extranjera en los asuntos peramente nacionales.

Dr. M. Jiménez Quesada

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Profesor del Servicio de Otorinolaringología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

Laringólogo de la Beneficencia Municipal de Palma

Consulta de 11 a 1. Teléfono 2483

Cuando los ingleses iniciaron el ataque contra Madagascar por la adhesión que a él prestó Washington, parecía que las relaciones francoamericanas estaban a punto de ser rotas. Todo quedó en cierta calma al conseguir los británicos su objetivo en el norte de la isla.

Mas he aquí que, inmediatamente, Roosevelt envía a La Martinica un delegado personal, el almirante John Ho-ver, a fin de que negocie un acuerdo con el Alto Comisario francés en la posesión fiel a Vichy.

El procedimiento ha sido a todas luces, diplomáticamente incorrecto, ya que si algo quería Washington de la isla, se imponía la comunicación previa y el asentimiento del Gobierno francés. Ante el hecho consumado del viaje de Hoover, Vichy ha cedido. Pensará que si con las negociaciones no pierde totalmente la colonia, algo se habrá ganado.

Creemos que las exigencias implicarán, al fin algo parecido a la cesión virtual, o cuando menos a dejar la isla desmilitarizada y sin defensa.

Los norteamericanos se aprovecharán del cambio de rumbo en la política de la nación vecina para presentar un dilema: o aprobación de las proposiciones u ocupación total.

Porque aquí también existe la célebre fórmula democrática. Desde La Martinica se puede auxiliar a la potencia del Eje. Esta pretensión es irrisoria y antes del retorno de Laval, así fué reconocido por la Casa Blanca que contestó a unas preguntas diciendo que los submarinos alemanes e italianos no recibían asistencia alguna por parte de las islas antillanas francesas.

Los anglosajones precisan urgentemente de petroleros y la cesión de los barcos franceses de esta clase que existen en aquellas aguas es una de las primeras pretensiones.

También están vigilando y defendiendo la bandera tricolor varios barcos de guerra y un porta aviones que prestarían—dira Hoover—un buen servicio para los norteamericanos.

En fin: Estados Unidos codician las Antillas francesas y la mejor forma de ejercer, de hecho la soberanía sobre ellas es dejarlas sin medios de defensa, para cuando llegue el momento propicio o haya excusa con el relativo fundamento o que acostumbra las democracias tomar posesión.

Las Antillas constituyen una interrupción en la cadena de islas y bases que defienden el canal de Panamá.

Acuerdo sobre canje de diplomáticos entre Japón, Inglaterra y Estados Unidos

Tokio.—Sesenta y tres diplomáticos de las potencias aliadas que se encuentran concentrados en Hong Kong serán repatriados de acuerdo con el sistema aprobado por Inglaterra. Japón y los Estados Unidos para el intercambio de diplomáticos, anuncian informaciones de fuente oficiosa.

Entre los diplomáticos, se encuentran cuarenta y nueve norteamericanos, dos holandeses, cinco belgas, tres noruegos y cuatro canadienses.

INTERCAMBIO DE SUBDITOS NIPONES Y ALIADOS

Shanghai.—Los súbditos canadienses, norteamericanos e ingleses de la ciudad de Nanking, y de otras localidades del interior de China, se preparan para evacuar el país a finales de mayo, según informa el «Tairupu Schimpe».

Las autoridades niponas proyectan el cambio de estos súbditos que serán enviados vía Shanghai, a Lorenzo Marqués, en el Africa oriental portuguesa, por los súbditos japoneses internados por los norteamericanos y británicos.

Juan Alzina Homar

CORREDOR DE FINCAS MATRICULADO

Antes de comprar o vender sus fincas consulte nuestras ofertas y demandas

¡Le interesa!

Plaza San Francisco, 1 bis Entl.º-Teléfono 1817-PALMA

Liceo Español

Preparación completa para CORREOS y en relación con la «Academia Cermenzana» establecida en MADRID.

Anunciada convocatoria AUXILIARES. Ambos sexos.

INGRESO-4.000 pesetas

Pueden concurrir: Caballeros mutilados-

Oficiales provisionales- Ex combatientes

- Ex-cautivos - Huérfanos de guerra e interinos de Correos.

Tejidos Novedad

EN LANA Y ALGODON PARA SEÑORA Y CABALLERO

R. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4-Pal. PALMA DE MALLORCA

TALLERES TUDURY

Niquelados - Pulidos - Cobreados Plateados-Dorados. Latóns de grandes y pequeñas piezas de Autos Ciclos. Grifería, Orfebrería y accesorios. Restauración de Lámparas y objetos de Arte. Grabado y Cincelado de Escudos Heráldicos, estampes y trabajos de Artesanía sobre Oro. -Plata Aluminio Acero. Moldes - Matrices - Modelados

Morey 31-33 Telf. 2628

Alfredo Llompарт

Materiales para la construcción. - Depositario exclusivo del Cemento Portland, Gollat y Puzolánico Ciclope - Cementos del país -

Avenida Alejandro Rosselló, 14